
  
 
 
 
 

     Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони  

Програма за развитие на селските райони 2014 - 2020 
                                                С Н Ц   М е с т н а  и н и ц и а т и в н а  г р у п а  Ч и р п а н  

България, п.к. 6200, гр. Чирпан, общ. Чирпан, обл. Стара Загора, ул.“Вълко и Кабаиван“ № 9,  

тел.0897/995 717 , e-mail: migchirpan@abv.bg   web: www.migchirpan.eu 

ОБЯВА 

за прием на проектни предложения към Стратегията за водено от общностите 

местно развитие на СНЦ МИГ Чирпан, финансирана чрез Програма за развитие 

на селските райони 2014 – 2020 г. 

СДРУЖЕНИЕ „МЕСТНА ИНИЦИАТИВНАГРУПА ЧИРПАН“ ОТКРИВА  

Процедура за подбор на проектни предложения: 

BG06RDNP001-19.445 

МИГ Чирпан под мярка 4.1. „Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства“ от 

Стратегия за Водено от общностите местно развитие на Програмата за развитие на 

селските райони за периода 2014-2020 г. 

 

1.НАИМЕНОВАНИЕ НА МЯРКАТА ОТ СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР 

„Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства“ 

 

2.ЦЕЛ НА ПРОЦЕДУРАТА 

Основна цел на мярката е повишаване конкурентоспособността на земеделието в община 

Чирпан. За община с предимно аграрен облик развитието на наличните материални 

мощности в стопанствата, в т.ч. малките земеделски стопанства (съгласно определението на 

ПРСР 2014 – 2020 г.), което се финансира по настоящата мярка следва да допринесе за 

цялостното подобряване на икономическата конкурентоспособност на общината. 

Специфични цели на мярката са: 

 насърчаване въвеждането на нови технологии в производството и модернизация на 

физическия капитал; 

 опазване на компонентите на околната среда; 

 Спазване стандартите на Европейския съюз (ЕС) и подобряване на условията в 

земеделските стопанства; 

 Насърчаване на сътрудничеството между земеделските стопани. 

 

 

3.ОБХВАТ 

Цялата територия на действие на Стратегията за ВОМР на МИГ Чирпан. 

 

4.ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ 

 

1. Земеделски стопани, които към датата на подаване на заявлението за подпомагане трябва 

да отговарят на следните условия: 

 да са регистрирани като земеделски стопани съгласно чл. 7, ал. 1 от Закона за 
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подпомагане на земеделските производители; 

 минималният стандартен производствен обем на земеделското им стопанство е 

не по-малко от левовата равностойност на 2000 евро или 

Юридически лица, регистрирани по Търговския закон, Закона за кооперациите, Закона за 

вероизповеданията или създадени по Закона за Селскостопанската академия,  които 

отговарят на следното условие: 

 да са получили за предходната или текущата финансова година приход от 

земеделски дейности или участие и подпомагане по СЕПП, включително приход от 

получена публична финансова помощ, директно свързана с извършването на тези 

дейности, или приход от преработка на земеделска продукция или услуги, директно 

свързани със земеделски дейности, или получена публична финансова помощ. Не се 

прилагат за кандидати, създадени до 1 година преди кандидатстването за проекти с 

инвестиции в: сектор „животновъдство”, сектор „плодове и зеленчуци”, 

производство на „етерично – маслени и медицински култури” 

2. Признати групи производители и признати организации на производители на земеделски 

продукти или такива, одобрени за финансова помощ по мярка 9 от ПРСР 2014 - 2020 г. 

За подпомагане само за проекти за колективни инвестиции могат да кандидатстват и 

юридически лица, регистрирани по ТЗ и/или ЗК, които включват най-малко 6 лица и са 

извън посочените в т. 1 и т.2. 

 

 

5. ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ 

 Модернизация и механизация /инвестиции във физически активи/ пряко свързана с 

намаляване на производствените разходи и повишаване производителността на труда; 

 Модернизация и механизация /инвестиции във физически активи/ пряко свързана с 

намаляване на производствените разходи и повишаване производителността на труда 

свързани с изпълнение на дейностите по мярка „Агроекология и климат“ и мярка 

„Биологично земеделие“; 

 Постигане съответствие с нововъведени стандарти на Общността приложими за 

съответните стопанства; 

 Подобряване на енергийната ефективност на стопанствата; 

 Съхранение на земеделската продукция с цел запазване качеството на продукцията; 

 Машини и съоръжения за опазване на околната среда, включително за съхранение на 

оборска тор; 

 Недвижима собственост свързана с дейността на земеделските стопанства; 

 Създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, десертни лозя, медоносни 

дървесни видове за производство на мед и бързорастящи храсти и дървесни видове за 

производство на биоенергия; 

 Производство на енергия от възобновяеми енергийни източници  за нуждите на 

земеделските стопанства. 

 

 

 

6.ДОПУСТИМИ РАЗХОДИ 



Инвестиции в материални и нематериални дълготрайни активи: 

1. строителство или обновяване на сгради и на друга недвижима собственост, използвана за 

земеделското производство, включително такава, използвана за опазване компонентите на 

околната среда; 

2. закупуване, включително чрез финансов лизинг, и/или инсталиране на нови машини, 

съоръжения и оборудване, необходими за подобряване на земеделския производствен 

процес, включително за опазване компонентите на околната среда, получаване на топлинна 

и/или електроенергия, необходими за земеделските дейности на стопанството и 

подобряване на енергийната ефективност, съхранение и подготовка за продажба на 

земеделска продукция; 

3. създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, включително трайни насаждения от 

десертни лозя, медоносни дървесни видове за производство на мед, други бързорастящи 

храсти и дървесни видове, използвани за производство на биоенергия; 

4. разходи за достигане съответствие с нововъведените стандарти на ЕС, включително чрез 

финансов лизинг; 

5. закупуване на: съоръжения, прикачен инвентар за пчеларство и съответно оборудване, 

необходимо за производството на мед и други пчелни продукти, както и за развъждането на 

пчели-майки, включително чрез финансов лизинг; 

6. разходи за достигане на съответствие със съществуващи стандарти на ЕС - за млади 

земеделски стопани, получаващи финансова помощ по под-мярка 6; 

7. закупуване на земя, необходима за изпълнение на проекта във връзка с изграждане и/или 

модернизиране на сгради, помещения и други недвижими материални активи, 

предназначени за земеделските производствени дейности и/или за създаване и/или 

презасаждане на трайни насаждения; 

8. закупуване на сгради, помещения и друга недвижима собственост, необходими за 

изпълнение на проекта, предназначени за земеделските производствени дейности на 

територията на МИГ Чирпан; 

9. закупуване, включително чрез финансов лизинг, на специализирани земеделски 

транспортни средства, като например: камиони, цистерни за събиране на мляко, хладилни 

превозни средства за транспортиране на продукция, превозни средства за транспортиране 

на живи животни и птици; 

10. разходи за достигане на съответствие с международно признати стандарти, свързани с 

въвеждане на системи за управление на качеството в земеделските стопанства, въвеждане 

на добри производствени практики, подготовка за сертификация; 

11. закупуване на софтуер, включително чрез финансов лизинг; 

12. за ноу-хау, придобиване на патенти права и лицензи, за регистрация на търговски марки 

и процеси, необходими за изготвяне и изпълнение на проекта; 

13. разходи, свързани с проекта, в т.ч. разходи за предпроектни проучвания, такси, хонорари 

за архитекти, инженери и консултанти, консултации за екологична и икономическа 

устойчивост на проекти, проучвания за техническа осъществимост на проекта, извършени 

както в процеса на подготовка на проекта преди подаване на заявлението за подпомагане, 

така и по време на неговото изпълнение, които не могат да надхвърлят 12 на сто от общия 

размер на допустимите разходи по проект, включени в т. 1 - 12. 

Допустимите разходи за консултантски услуги, свързани с подготовката и управлението на 

проекта, като част от гореописаните разходи не могат да превишават: 

1. едно на сто от допустимите разходи - за проекти с инвестиции само за земеделска 

техника и/или разходи по т. 10 - 12; 

2. пет на сто от допустимите разходи по т. 1 - 12 - за проекти с включени инвестиции за 

създаване на трайни насаждения и/или строително-монтажни дейности и/или оборудване 

и/или машини, но не повече от левовата равностойност на 35 000 евро; 



Разходите за закупуване на земя, сгради и друга недвижима собственост по т. 7 и 8, не могат 

да надхвърлят 10 на сто от общия размер на допустимите разходи по т. 1 - 6 и т. 9 - 12. 

За разработване на бизнес план, включващ пред проектни изследвания и маркетингови 

стратегии или попълване на анализ разходи ползи/финансов анализ/, извършване на пред 

проектни проучвания и окомплектоване на пакета от документи и консултантски услуги 

свързани с изпълнението, и отчитане на дейностите по проекта до изплащане на помощта не 

следва да надхвърлят 5 на сто от стойността на допустимите разходи. 

 

7.ПЕРИОД ЗА ПРИЕМ И МЯСТО ЗА ПОДАВАНЕ НА ПРОЕКТНИ 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

Настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ е с три крайни 

срока за набиране на проектни предложения. 

ПЪРВИ ПРИЕМ 

Начален срок за подаване на проектни предложения: 20.01.2021г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 15.03.2021г. 17:30 часа. 

ВТОРИ ПРИЕМ 

Начален срок за подаване на проектни предложения: 11.11.2021г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 28.02.2022г. 17:30 часа. 

ТРЕТИ ПРИЕМ 

Начален срок за подаване на проектни предложения: 09.11.2022г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 12.12.2022г. 17:30 часа 

 

Място на подаване на проектни предложения: 

Информационна система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в периода 2014-

2020 г. в България (ИСУН 2020), чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет 

адрес: http://eumis2020.government.bg/ 

 

8. БЮДЖЕТ НА  ВТОРИ ПРИЕМ 

Разполагаем бюджет по процедурата за подбор на проектни предложения за трети прием  

167 533,47лева. 



9. МИНИМАЛЕН И МАКСИМАЛЕН РАЗМЕР НА ФИНАНСОВАТА ПОМОЩ, 

ПРЕДОСТАВЯНА ЗА ПРОЕКТ 

За кандидати с размер на стопанствата над 8000 евро СПО/вкл.8000 

евро/: 

Минималният размер на общите допустими разходи за един проект 

Максималният размер на общите допустими разходи за един проект 

. 

 

30 000,00 лв. 

200 000,00 лв. 

За кандидати с размер на стопанствата от 2 000 до 7 999 евро СПО: 

Минимален размер на общите допустими разходи за един проект 

Максимален размер на общите допустими разходи за един проект  

 

2 450,00 лв. 

48 895,00 лв. 

За кандидати с размер на стопанствата над 8000 евро СПО/вкл.8000 

евро/: 

 

   

http://eumis2020.government.bg/


Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ  

Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ 

15 000,00лв. 

167 533,47 лв. 

За кандидати с размер на стопанствата от 2 000 до 7 999 евро СПО: 

Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ 

Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ 

 

 1 960,00лв. 

29 337,00лв. 

 

10.ИНТЕНЗИТЕТ НА ФИНАНСОВАТА ПОМОЩ 

а/За кандидати с размер на стопанствата над 8000 евро /вкл.8000 евро/ СПО: 

Финансовата помощ е в размер на 50 % от общия размер на допустимите за финансово 

подпомагане разходи, като същата може да се увеличава на база общия размер на 

допустимите за финансово подпомагане разходи в следните случаи: 

 За проекти представени от млади земеделски стопани финансовата помощ се увеличава 

с 10 %; 

 За интегрирани проекти финансовата помощ се увеличава с 10 %; 

 За проекти свързани със сливания на организации на производители финансовата помощ 

се увеличава с 10 %; 

 За проекти с инвестиции в райони с природни и други специфични ограничения 

финансовата помощ се увеличава с 10 %; 

 За проекти за колективни инвестиции представени от 6 до 10 ЗП финансовата помощ се 

увеличава с 10 %; 

 За проекти за колективни инвестиции, представени от над 10 ЗП и/или 

групи/организации на производители финансовата помощ се увеличава с 20 %; 

 За проекти с дейности, подпомагани по линия на ЕПИ за селскостопанска 

производителност финансовата помощ се увеличава с 10 %; 

 За проекти с инвестиции в стопанства изпълняващи ангажименти по мярка „Биологично 

земеделие” или сходни ангажименти по мярка 214 „Агроекологични плащания“, 

направление „Биологично земеделие“ от ПРСР 2007 -2013 г. финансовата помощ се 

увеличава с 15 %. 

Допълнителната финансова помощ за млади фермери се предоставя в случай, че 

заявлението за подпомагане е представено от кандидат на възраст от 18 години и не повече 

от 40 години към датата на кандидатстване за финансова помощ. 

Максималното комбинирано подпомагане за един проект на индивидуален бенефициент е 

не повече от 70 % от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи. 

Максималното комбинирано подпомагане за проекти за колективни инвестиции е не повече 

от 90 % от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи. 

б/За кандидати с размер на стопанствата от 2 000 до 7 999 евро СПО: 

Финансовата помощ е в размер до 60%  от общия размер на допустимите за финансово 

подпомагане разходи; 

Размерът на финансовата помощ се увеличава с 10 %, като максималното комбинирано 

подпомагане не може да надхвърля 80% в следните случаи: 

 За проекти представени от млади селскостопански производители - 10 %; 

 За проекти с дейности, подпомагани по линия на ЕПИ за селскостопанска 

производителност – 10 %; 

Проекти, интегриращи хоризонталните приоритети за иновации, опазване и възстановяване 

на околната среда, включително биологично производство, икономия на ресурси и 

адаптация към климатичните промени – 10 %. 

 



11. КРИТЕРИИ ЗА ИЗБОР НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ТЯХНАТА ТЕЖЕСТ 

  

КРИТЕРИИ ЗА ИЗБОР  

Максимален 

брой точки 

1 Стопанството на кандидата е с размер от 2000 до 7 999 евро СПО 15 

2 Подпомагане на чувствителни сектори в земеделското производство: сектор 

"Плодове и зеленчуци" или "Животновъдство" или "Етеричномаслени и 

медицински култури" 

 

9 

3 Подпомагане на проекти, осигуряващи допълнителна заетост в 

земеделските стопанства: 

От 1 до 3 работни места, вкл. – 3 т. 

От 4 до 6 работни места, вкл. – 5 т. 

Над 7 работни места/вкл.7/ – 7 т. 

 

 

7 

4 Проекти на земеделски стопани жени 6 

5 Кандидатът е млад фермер (съгласно определението на ПРСР 2014 – 2020 г. 

– до 40 г.), които  е получил подкрепа за създаване на стопанства на млади 

фермери и полупазарни стопанства (малки стопанства) през периода 2007 – 

2013 и периода 2014 - 2020 и не е получавал подпомагане по Програмата за 

инвестиционни дейности по мерки 121 и 4.1 

 

5 

6 Проекти с инвестиции и дейности (над 50 % от допустимите инвестиционни 

разходи по проекта) от стопанства за производство на биологични продукти 

и/или стопанства в преход към биологично производство на продукти 

5 

7 Подпомагане на проекти с инвестиции, свързани с опазване на околната 

среда (включително технологии, водещи до намаляване на емисиите) и/или 

постигане на стандартите на ЕС 

 

5 

8 Собственикът и представляващият кандидата не са получавали подкрепа от 

ПРСР 2007 – 2013 и/или 2014 – 2020 г., независимо дали чрез кандидата или 

чрез друго юридическо лице в което участват. 

 

4 

9 Подпомагане на проекти в необлагодетелствани райони 4 

 ОБЩО 60 

 

За да бъде предложено за финансиране едно проектно предложение, общата крайна 

оценка на етап „Техническа и финансова оценка“ трябва да е равна или по-голяма от 5 

точки. 

При извършването на Техническа и финансова оценка на проекти по Мярка 4.1. 

„Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства ” от СВОМР в случай, че две или  

повече проектни предложения имат еднакви общи крайни оценки, проектите ще бъдат 

 подреждани в низходящ ред по следните критерии: 



 „Собственикът и представляващият кандидата не са получавали подкрепа от ПРСР 

2007 – 2013 и/или 2014 – 2020 г., независимо дали чрез кандидата или чрез друго 

юридическо лице в което участват“ (критерий 8 от Критерии за оценка на проекти по 

мярка 4.1. от СВОМР) 

 Проектът е на кандидат получил повече точки по критерий 3 „Подпомагане на проекти, 

осигуряващи допълнителна заетост в земеделските стопанства“. 

 „Кандидатът е млад фермер (съгласно определението на ПРСР 2014 – 2020 г. – до 40 г.), 

които  е получил подкрепа за създаване на стопанства на млади фермери и полупазарни 

стопанства (малки стопанства) през периода 2007 – 2013 и периода 2014 - 2020 и не е 

получавал подпомагане по Програмата за инвестиционни дейности по мерки 121 и 4.1“ 

(критерий 5 от Критерии за оценка на проекти по мярка 4.1. от СВОМР) 

Забележка: 

Първо се приоритизират проектите получили точки по критерий № 8, ако отново са с равен 

брой точки се приоритизират по критерий № 3, ако отново са с равен брой точки се 

приоритизират по критерий № 5. 

В случай, че проектните предложения имат равен брой точки след приоритизиране по 

критериите и при недостатъчен бюджет по процедурата същите ще бъдат включени в списък 

с резервните проектни предложения, които успешно са преминали оценяването, но за които 

не достига финансиране, подредени по реда на тяхното класиране. 

 

 

12. ЛИЦЕ/А ЗА КОНТАКТ И МЯСТО ЗА ДОСТЪП ДО ПОДРОБНА ИНФОРМАЦИЯ 

Лица за контакт: Деляна Николова; Диана Хаджиатанасова. 

е-mail: migchirpan@abv.bg 

Пълният пакет документи за кандидатстване са публикувани на следните интернет адреси: 

- на сайта на СНЦ „МИГ Чирпан“ http://migchirpan.eu раздел Прием на проектни 

предложения към СВОМР на МИГ Чирпан 

- на сайта на ИСУН http://eumis2020.government.bg/ 

 

13. НАЧИН ЗА ПОДАВАНЕ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

Подаването на проектно предложение по настоящата процедура се извършва изцяло по  

електронен път, чрез Информационната система за управление и наблюдение на 

средствата на ЕС в България (ИСУН 2020) в рамките на срока, определен в обявата и 

в процедурата за прием на проектни предложения. Модулът за Е-кандидатстване е на 

следния интернет адрес  http://eumis2020.government.bg/ 
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